

杂货店挂出“小偷排行榜”

开张3年“几乎天天被偷”，挂榜后再也没丢过东西

流行歌曲排行榜、电影票房排行榜等榜单很常见，可小偷排行榜你听说过吗？下关方家营247号一家杂货店开张3年，“几乎天天被偷”，店老板忍无可忍之下自制了一份“小偷排行榜”挂在货架上，能起到警示作用。店老板称，自从有了“小偷排行榜”，店里再也没有丢过东西。

一名顾客在看“小偷排行榜”

快报记者 陈泓江 摄



货架上挂出“小偷排行榜”

“噢，真稀奇，杂货店怎么挂了这个呀？”前晚，市民朱先生走进方家营247号“一元钱起售”杂货店，看到货架上悬挂着一张“小偷排行榜”，感到很惊讶。

“小偷排行榜”制作在一张大白纸上，上面用红字列举了14个小偷：“炒盒饭的男偷袜子，30多岁；女学生偷香水、钢笔、文具；中年男偷电筒，40多岁；高个子穿黄上衣男偷手机套，40多岁……”在“排行榜”上还写着“如果再抓住，决不留情报110。希望小偷保留一点自己的人格！”

对此，杂货店陈老板大倒苦水：“唉，被偷无奈才出此下策。”

陈老板称，3年前，他和妻子从湖北老家来到南京做生意，在方家营开杂货店，主要经营学习用品、日用小百货等，每月除掉房租等开支，纯收入1000多元。“但自从开张以来，店内几乎天天被偷，一年要损失1000多元。毕竟我卖的这些东西利薄，丢了一件东西，要多卖很多件才能挣回来。”

“半个月前，一个星期就被偷了100多元的东西，我又气又急又心疼。”陈老板说，为了减少损失，他萌生一计，把在店里偷东西时被当

场抓住的部分人写在一张纸上，搞一份“小偷排行榜”。“我没有写出他们的姓名等详细资料，此举唯一的目的就是希望他们自觉点，不要再伸出第三只手了。”

天天被偷从没报过警

陈老板称，“前来偷东西的人大多也是附近人，有的是居民，有的是做生意的，还有的是学生。偷的东西大到电筒、剃须刀、钱包、收音机，小到铅笔、橡皮等。”

“我们是外地人，来到南京做生意不容易，主要是和和气生财，不想惹麻烦。”老板徐女士说，有时没有亲眼看到顾客偷，只好自认倒霉。有时看到顾客把商品装进了口袋，她也从来没有报警，只是让顾客把东西拿出来放回原处。

徐女士称，被偷的东西值钱钱的也只有二三十元，像橡皮、圆珠笔等仅值几毛、块把钱，“要是报警，民警也难以处理，所以让他们把东西放回原处，一方面给他们点面子，希望他们及时改过，另一方面也免得得罪他们，害怕被报复。”

提起“小偷排行榜”上的名单，陈老板称，那些人被抓到后，很少有人再进去买东西、偷东西。但令陈老板记忆犹新的两个“上榜”人物是附近的一家小饭馆老板娘和一位老乡。“小饭馆老板

娘偷了3次东西，因为都是快关门时她才进来的，只有她一人购物，可她走后东西就少了。前两次发现晚了，没办法找她，第3次她刚走出店门，就被喊了回来，但她死不承认偷了东西，我要报警，她才把东西掏出来。那个老乡更是丢人，把价值1元多的护袖套在胳膊上，竟然大摇大摆走了出去，幸好被我看到，把她喊回来付了钱。”

挂出一周没丢一件东西

“我也想像监控器，但那玩意太贵。”陈老板说，平时他去进货时，就会特别嘱咐妻子看紧些，却还是防不胜防。即使他和妻子一同在店里，也是无法避免，“那些人手太快了。”

附近一位居民称，他很理解店家这样做，要不是被偷急了，也不会写出“排行榜”，“但这排行榜没有小偷的具体特征和照片，能起到作用吗？”

另一位居民却认为，不管抓到的小偷偷了多便宜的商品，都应该报警，让警方教育小偷，而不是店家放过小偷图个平安。

然而，陈老板却对自己搞出的“小偷排行榜”感到欣慰，“它没有得罪小偷，还起到了一定威慑效果，挂出近一个星期以来，我的店里太平多了，没有少一件东西。”

■律师观点

此举不失为一种防盗方式

“陈老板为了防盗挂出‘小偷排行榜’，此举不失为一种防盗方式，它没有社会的危害性，是可以提倡的。”江苏圣典律师事务所严国亚律师这样认为。

严国亚说，如果“小偷排行榜”上列举的事情是事实存在的，而陈老板并没有将小偷的姓名写出来，只是写了那些小偷的大概情况，没有针对具体到哪个人，这并不违反有关法律条文，也没有侵犯小偷的权益。“陈老板列举的是不特定的对象，小偷自己看到了会对号入座，感到心虚，以此起到警示的作用。”

“抓到小偷不报警也是他的一种选择权。”对于陈老板抓到小偷，每次都没有报警的行为，严国亚很是理解，他说，陈老板即使报警，希望得到公权力来帮助，但因小偷盗窃的数额很小，不构成拘留等法律处罚，民警往往也只是批评教育，陈老板也很难保证自己的利益不受侵害。“用这种别出心裁的方式来维护自己的利益，可以说是公权力的一种补充。”

快报记者 陈泓江

被逼急刹车，众乘客摔伤 公交车改道猛追肇事车3公里

前晚7点左右，大桥南路家乐福超市附近，一辆出租车突然变道，紧随其后的一辆鼓珍线公交车紧急刹车，车上乘客“咚咚”地相继栽倒。看到出租车扬长而去，公交车司机当即改变路线，一路猛追，一直追到草场门大街才将出租车拦下。

公交车急刹车，乘客受伤

“当时我驾驶公交车正常行驶，一辆出租车突然从旁边窜到我车头前面，挡住了车道，我立刻猛踩刹车，差点就撞上了！”突如其来的状况，让驾驶苏A54969鼓珍线的年轻公交司机小王吓出一身冷汗，接着，他就听到身后车厢内一阵乱响，还夹杂着乘客的惊叫。

当时，公交车上约有30名乘客，紧急刹车导致十多名乘客纷纷跌倒在车厢地板

上。“太突然了，我整个人几乎是飞了出去！”坐在最后一排的乘客丁先生说，刹车时他一头栽向前面。“当时站着的乘客几乎都摔倒了，我被撞出了两三米，后脑重重地摔在地板上。”

“哎哟，我的嘴！”60多岁的单老先生当时正坐在车厢侧面的座椅上，刹车导致老人的嘴唇重重地磕在前面座椅扶手上，鲜血顿时从嘴角流了下来。一时间，整个车厢乱成一团，乘客们痛苦的呻吟声此起彼伏。

公交车改道狂追出租车

出事后，出租车并未停下。眼看这辆抢道出租车往盐仓桥方向行驶，公交车司机小王一踩油门，追了上去。“哎呀，怎么到站也不停名乘客，紧急刹车导致十多名乘客纷纷跌倒在车厢地板

只顾着追那辆出租车了。

“从盐仓桥绕到中山北路，又穿过好几条小路，公交车一路按喇叭示意，可出租车丝毫没有停车的意思，还是一个劲地猛开。”乘客们说，一直追出了约三公里，直到草场门大街的一个路口，出租车被前面的车阻挡了一下，公交车才抓住机会冲到了出租车前面，将其拦下。

“我当时只有一个念头不能让出租车跑了，闯闯闯红灯我都不知道。”事后，公交车司机小王说。

“如果他跑了，责任谁担”

“被拦下后，出租车司机不承认他抢道，还要拔公交车钥匙。”乘客们说，随后出租车司机就和公交车司机打了起来，直到报警后交警赶到现场才停止。而车上的乘

客只得无奈地等着。

随后，交警表示让公交车司机先将乘客送至鼓楼终点站，并带受伤乘客前往医院查看，再另行处理。

当晚8点左右，记者在鼓楼医院看到，三名受伤乘客正由司机小王陪同着进行检查。对于追出租车一事，小王一脸无辜地对记者说：“要是让他跑了，受伤的乘客找谁负责啊！”司机小王表示，“即便记下其车牌号，到时候他不承认也没有办法。”

记者看到，伤者的医药费都是司机小王垫付的。交警部门目前正在对此事进行调查，交警表示，发生交通事故时，还是应当先进行报警，并尽可能保留事故现场，以便于调查处理。

(丁先生爆料奖100元)
快报记者 王觅



《中年矮女：我不想一辈子孤单》连续报道之四 矮女相亲挑了个老乡

上周日上午，快报“钟晓敏爱心工作室”为矮女王丹和5位应征者举办了一场小型相亲见面会。矮小的王丹因为朴素大方，把5位应征者都打动了。近水楼台先得月，应征者翁袖乐因为与王丹是六合老乡，比其他人多了一份幸运。

家在江宁的严荣龙，上午8点20分就到了快报楼下，比约定相亲时间整整提前了40分钟。严荣龙今年44岁，由于患有小儿麻痹症，他的左手不太灵活。他在乡福利厂做过会计和保管员，现在自己摆地摊，卖小百货。

8点50分，王丹也如约来到快报。她穿了一件黄色羽绒服，又系了一条红色围巾，还穿了一双高跟鞋，看得出来她精心打扮了。就在她走进电梯时，一直徘徊在快报楼下的严荣龙也跟着进了电梯。“我一看见她的背影，就猜出她是王丹。”严荣龙说，他对王丹印象不错，如果王丹愿意与他相伴，他一定会善待王丹。

昨天，五位前来参加相亲会的男士，除了严荣龙手有一点残疾之外，另外四位男士个个身体健康，仪表堂堂。其中有两位男士身高都达1.78米，看上去风度翩翩。此外，他们都有一份稳定的工作，或者非常勤劳，在做生意谋生。

老家在六合的翁袖乐就

是其中一位。翁袖乐今年49岁，现在在南京一家企业管理仓库，月工资1000多元，住在单位的宿舍里，两个女儿和一个儿子都已成家，他的妻子1991年因病逝世。此后，有朋友曾经给他介绍过对象，但是他不满意。“孩子的妈妈生前脾气特别好，我还想找一个脾气好的女人。”

“我真是没想到会有这么多人应征，而且条件都这么好！”对自己的条件有些自卑的王丹，本打算找一个个头不高，与自己条件相当的人，没想到会引来这么多条件较好的应征者。当记者希望她先从中挑一个“感觉好”的男士先接触一下时，王丹犹豫了5分钟，最后表示：“如果一定要挑一个，我想挑翁袖乐。”

王丹说，她的祖籍也在六合，她和翁袖乐算是“老乡”了，她认为这或许是一种缘分。

“我看见报纸上的报道，就觉得她人不错，今天看见本人，更加证实了我的想法，她是个好女人，我愿意跟她交往。”翁袖乐说。

在接下來的日子里，他俩决定先交往，多一点了解。对于其他应征者，王丹特意请记者向大家道声抱歉，虽然无缘牵手，但希望大家见了面也是朋友。

见习记者 童婷婷 快报记者 刘晓满 钟晓敏

结婚后发现老公竟爱他 老婆不堪忍受，两诉离婚

快报讯（通讯员 江研 见习记者 李梦雅）“我们的关系一直不和睦，他还有女性化倾向，喜欢和同性来往。”法庭上，王芬痛斥老公的行为。日前法院审理此案，判决两人离婚。

王芬与老公吴全强是闪婚，当年双方被安排相亲之后，也没有过多接触，就迅速登记结婚了。在王芬眼里，吴全强是个腼腆帅气的小伙子，说话细声细气。“人这么老实，跟其他女人说几句话就脸红。”自打孩子出生后，丈夫吴全强开始早出晚归，以为是有第三者，可王芬发现，丈夫没和女人来往，来往的都是些男人。“他有女性化倾向，对夫妻生活不感兴趣，和有些男人来往密切，这

些都让我难以忍受。”王芬说。

发现丈夫怪异的行为后，两人闹得不可开交。吴全强干脆外出打工，长年不回家。忍无可忍之下，王芬提出离婚，刚开始，吴全强也答应了，可等到法院审理时，吴全强突然表示，自己不想离婚。王芬以为他会回心转意，可吴全强依然我行我素，两人彻底分居。日前，王芬再次起诉离婚。

这一次，吴全强拒不到庭。“我们这几年一直分居，双方互相不尽夫妻义务，分多聚少，感情已经完全破裂……”王芬向法官陈述。法院审理后认为，夫妻感情已经破裂，判离婚，孩子由王芬抚养。（文中人物系化名）

富婆、婚介、工商、税务由专人扮演

一伙骗子大玩“富婆征婚”

快报讯（记者 田雪亭 通讯员 宁公宣）看到“富婆”征婚广告后，企图占便宜的张刚（化名）迫不及待地拨打了联系电话，但没有想到，几天后，他不仅没有见到富婆，还白白被骗走8000多元。昨天，南京警方发布12月上半月治安播报，提醒市民防范这种诈骗方式。

市民张刚看到一则“富婆”征婚广告，随即拨打广告所登电话，相继与“中介公司”、“富婆”取得联系，被对方以交中介费、手续费为由诈骗8000多元。对此，警方分析，12月上半月，南京诈骗案件较前半月有较大增幅，特别是出现了“征婚陷阱”的新式诈骗方法。警方介绍说，在这种诈骗中，嫌疑人自

称系外地合法婚介公司，广泛刊登“富婆、富姐重金征婚”等内容的广告，引诱被害人通过电话与其取得联系，多人充当婚介公司职员、富婆等角色，利用优厚条件诱使受害人上当后，要求受害人向其提供的银行账号内汇款中介费、保证金、保密费等。他们还提供假冒的工商局、税务局联系电话，冒充工商、税务工作人员，在受害人电话咨询“婚介公司”合法性时予以证实，从而达到诈骗目的。警方提醒，市民看到此类广告时，应深入了解所刊征婚广告媒体的权威性，并从侧面了解该婚介机构是否合法，进而确定该征婚广告的可信度。切忌过早进行钱财交往，更不要贪图便宜。